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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.39 

Approvato alle ore 22.20 del 29/09/2014 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA CONGIUNTAMENTE DAI DUE GRUPPI 

CONSILIARI PER REALIZZAZIONE ECOISOLA           

 

 

L’anno duemilaquattordici addì ventinove del mese di settembre alle ore 20:30 nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri i 

Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Giust. 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

IL SINDACO ai sensi dell’art. 37 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, 

richiama la mozione per la realizzazione di una ecoisola presentata congiuntamente dai Gruppi consiliari: 

“Progetto Civico per Bricherasio” e “Più Uniti per Bricherasio” (prot. 9604 del 18/09/2014) di cui si riporta 

il testo integralmente; 

 

 

MOZIONE 

“Premesso che: 

- il Consorzio ACEA Pinerolese esercita, per disposizione della legge regionale 24 Ottobre 2002 n. 24, le 

funzioni di “Consorzio di Bacino” per il governo dell'organizzazione dei servizi di igiene ambientale ed in 

tale ambito svolge i seguenti servizi di gestione dei rifiuti urbani:  

 gestione in forma integrata dei conferimenti separati, della raccolta differenziata, della raccolta e 

del trasporto;  

 realizzazione e gestione delle strutture al servizio della raccolta differenziata;  

 conferimento agli impianti tecnologici ed alle discariche.  

- il Consorzio ha affidato ad Acea Pinerolese industriale S.p.A., nell’ambito del settore Igiene Ambientale, la 

gestione dell’intero ciclo di trattamento, raccolta e smaltimento rifiuti (questi ultimi due servizi attraverso la 

controllata Acea Ambiente Srl), a favore di un bacino di 47 Comuni (Bacino 12 della Provincia di Torino) 

tra cui il Comune di Bricherasio; 

 

- i dati relativi alla raccolta differenziata, in particolare per il nostro Comune, evidenziano negli ultimi mesi 

un trend negativo; 

 

- presso gli EcoPunti risultano spesso abbandonati rifiuti ingombranti e speciali che dovrebbero essere 

conferiti preso le EcoIsole; 

 

- che il Comune di Bricherasio ha da tempo provveduto all'individuazione di apposita area per la 

costruzione di un'EcoIsola che a tutt'oggi non è ancora stata realizzata pur essendo da anni nel piano 

industriale di ACEA. 

 

Visto quanto in premessa evidenziato: 

i gruppi consiliari "Progetto Civico per Bricherasio" e "Più Uniti per Bricherasio" congiuntamente,  

 

IMPEGNANO 

il Sindaco e l'Assessore all'Ambiente  

 

a farsi promotori di azioni di pressione presso il Consorzio ACEA Pinerolese e Acea Pinerolese Industriale 

S.p.A. affinché sia realizzata al più presto un'EcoIsola presso il nostro Comune al fine di risolvere le 

difficoltà di conferimento dei rifiuti ingombranti e speciali e perseguire in questo modo una migliore politica 

ambientale evitando la dispersione di rifiuti presso gli EcoPunti, nonché un risparmio nei costi di raccolta.” 

 

RICORDATO che l’art. 37, comma 4, del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 

prevede l’illustrazione dell’argomento nel tempo di dieci minuti, invita i presentatori a procedere; 

 

Dichiarata aperta la trattazione, prende la parola il Consigliere Capogruppo di Maggioranza Sig. Picotto il 

quale sottolinea “che la mozione è stata concordata tra i Gruppi consiliari a seguito della discussione nata 

durante l’approvazione del bilancio”, evidenzia quindi che l’attuale ecoisola ha delle serie criticità e 

l’urgente necessità di avere un impianto idoneo dal quale potrebbe derivare un risparmio”. 
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Ottiene la parola il Capogruppo di Minoranza Consigliere Sig.ra Chiappero la quale ricorda “che 

dell’ecoisola se ne è parlato più volte ed è un problema che esiste da anni, è necessario fare pressione su chi 

di competenza e la mozione può essere lo strumento per dare forza al Sindaco ed all’Assessore delegato nei 

confronti dell’ACEA in quanto tutti gli strumenti possibili sono stati utilizzati per fare una raccolta 

differenziata“ 

 

Il Sindaco ricorda la programmazione degli interventi fatta dall’ACEA, “prima era previsto un intervento nel 

Comune di Cavour, intervento che è stato concluso, adesso è la volta di Bricherasio, ma mancano i 

finanziamenti della Provincia”. 

 

Il Consigliere Sig.ra Chiappero  aggiunge: “l’ACEA è un’impresa che fa utili, pertanto si deve agire sul 

Consorzio”. 

 

Ottiene la parola il Consigliere di Minoranza Sig. Falco il quale afferma: “quando prima si parlava di 

risparmi, questo può essere uno strumento utile per farli, si spera che non passino altri anni, per il rispetto dei 

cittadini virtuosi”. 

 

Ottiene la parola l’Assessore delegato Sig.ra Morero la quale afferma “di prendersi l’impegno a realizzarla 

ed a portare avanti le iniziative per migliorare la raccolta differenziata; nei mesi estivi la raccolta si è attestata 

sul 52,6 %, quindi si è verificato un miglioramento però non si è ancora raggiunto il 60 %; si devono 

pertanto far partire delle iniziative per raggiungere tale percentuale e certamente non mi sottraggo alle 

responsabilità, infine ritengo, a titolo personale, che chi versa fuori del cassonetto debba essere sanzionato“: 

 

Il Sindaco in chiusura ribadisce il proprio impegno e della Giunta per affrontare e risolvere il problema della 

raccolta differenziata al fine di raggiungere almeno la percentuale del 60 %. 

 

Dichiarata chiusa la trattazione, il Sindaco propone di accogliere la mozione presentata congiuntamente dai 

Gruppi Consiliari: “Progetto Civico per Bricherasio” e “Più Uniti per Bricherasio” e chiede eventuali 

dichiarazioni di voto; 

 

Indi, con votazione resa in forma palese la quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

  

 Presenti:      n. 11 

 Votanti:      n. 11 

Astenuti:      n. zero 

Voti favorevoli all’accoglimento della mozione:  n. 11 

 Voti contrari all’accoglimento della mozione:  n. zero 

 

DELIBERA 

 

DI accogliere la mozione presentata dai Gruppi Consiliari: “Progetto Civico per Bricherasio” e “Più Uniti per 

Bricherasio” 

 

************ 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del Consiglio 

Comunale. 

 

************ 

ZR/cd 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:                                  ==== 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                              === 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 10/10/2014  

 

Bricherasio, lì 25/10/2014 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  10/10/2014                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __10/10/2014 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  10/10/2014 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


